

SAMOPRISPEVEK III

Kje smo z graditvijo objektov?

Vstopamo v novo leto, ki pomeni tudi vstop v četrto leto graditve objektov samoprispevka III. Na referendumu leta 1981 smo Ljubljančani izglasovali program za zgraditev 36 objektov – 13 vrtcev, 12 osnovnih šol, 7 objektov s področja zdravstva in 4 objekte skupnega pomena: audiologopedski oddelek Centra za slušno in govorno prizadeto mladino, Glasbena šola na Viču, Mestno lutkovno gledališče ter Varstveno delovni center. Poleg tega pa še pripravo treh dokumentacij za VVO in ene dokumentacije za osnovno šolo.

Kaj vse je bilo doslej že zgrajeno in kaj je v graditvi povzemamo iz poročila izvršilnega odbora skupščine skupnosti samoprispevka III.

Od programiranih vrtcev jih je bilo predano namenu šest, štirje so v graditvi, za tri vrtce pa je dan predlog za spremembo terminskega plana oziroma lokacije.

S področja šolstva so bili zgrajeni prizidki k šestim osnovnim šolam. Zgrajena je tudi že šola v Trnovem, ostalih pet šolskih objektov je v graditvi.

Kar zadeva zdravstvene objekte je pod streho ZD v Medvodah. Kot je predvideno bo v aprilu prihodnjega leta predana v uporabo zdravstvena postaja v Velikih Laščah, v graditvi sta porodnišnica in zdravstvena postaja v Škofljici. Mladinsko klinično zdravilišče na Rakitni pa bo moč začeti graditi šele potem ko bo zgrajen vodovod, ki mora zagotoviti zdravilišču zdravo vodo. Za graditev dveh zdravstvenih domov so predlagane terminske spremembe.

Od objektov skupnega pomena sta že zgrajena audiologopedski oddelek in Lutkovno gledališče, katerega hitrejšo zgraditev sta omogočili republiška in mestna kulturna skupnost. V tretji fazi graditve je Glasbena šola na Viču, pri Varstveno delovnem centru pa so v teku dela pri tretji in četrti etaži.

Pri graditvi marsikaterega objekta so zabeležene zamude. Nastale so zaradi raznoraznih zapletov, tudi takih do katerih ne bi smelo priti. Razen objektivnih vzrokov kot so na primer slabe vremenske razmere in stiska glede finančnih sredstev so zamudo povzročili (povzročajo) neodgovorni odnos nekaterih projektantov, neizpolnjevanje rokov določenih za oddajo tega ali onega dokumenta, dolgovezni postopek v zvezi z zagotovitvijo finančnih sredstev, v enem primeru sprememba namembnosti objekta ko je ta bil že v graditvi, nagajanje nekaterih sosedov objekta in ne nazadnje zapleti okrog komunalne neurejenosti zemljišč. Vse to in še vrsto drugih težav jemlje dragocen čas in zvišuje seveda tudi stroške graditve.

Kot že omenjeno je dan predlog za spremembo terminskega plana nekaterih objektov oziroma lokacije. Po predlogu naj bi preložili graditev ZD Bežigrad in ZD Fužine ter vrtcev Viško polje, Koroški partizani in Štepanjsko naselje v obdobje 1986–1990. Predlog za spremembo lokacije pa se nanaša na vrtec Koroški partizani (lokacija naj bi bila v KS Tomačevo) in na vrtec Štepanjsko naselje. Namesto v tem naselju naj bi zgradili v Fužinah, kjer so zelo velike potrebe po otroškem varstvu.

Predlog za spremembo terminskega plana graditve omenjenih objektov je dal izvršni svet mestne skupščine, podprla ga je mestna konferenca SZDL. Narekovali so ga spremenjeni pogoji gospodarjenja, prekinitve stanovanjske graditve na nekaterih območjih in okrnjena sredstva za financiranje družbenih dejavnosti. Vrh tega pa še prepovedano financiranje investicij SIS družbenih dejavnosti.

Gradivo, ki ga je pripravil izvršilni odbor, je bilo predloženo v obravnavo in sklepanje skupščini skupnosti samoprispevka III. EDA KOMAVLI

Bolj jasno o virih in rokih gradnje

Predsedstvo obč. konference SZDL o gradnji vrtca in zdravstvenega doma

Pred obravnavo v skupščini skupnosti samoprispevka III je predlog spremembe terminskega plana samoprispevka III obravnavalo predsedstvo občinske konference SZDL in sprejelo stališča do predlaganih sprememb.

V bežigradski občini naj bi prestavili gradnjo zdravstvenega doma v naslednje srednjeročno obdobje. Vrtec Koroški partizani za 144 otrok pa naj bi zaradi manjše stanovanjske gradnje v krajevni skupnosti Koroški partizani prestavili v krajevno skupnost Tomačevo in pričetek gradnje prav tako v obdobje 1986–1990.

Predsedstvo obč. konference SZDL je načelno soglašalo s predlaganimi spremembami, menilo pa je, da moramo delovne ljudi in občane, ki prispevajo denar za to gradnjo, natančno obvestiti, kako in kdaj bomo te objekte zgradili. Zato je opozorilo, da bi morali v predlogu spremembe terminskega plana tudi natančno opredeliti finančne vire za izvedbo celotnega programa tretjega samoprispevka, kakor tudi roke gradnje in ne le načelno govoriti o naslednjem srednjeročnem obdobju.

Ker se tretji samoprispevek zaključuje konec leta 1986 in ker zdravstvene skupnosti niso izpolnile svoje obveznosti do sofinanciranja, je točna opredelitev virov financiranja pomembna. Zdravstvene skupnosti bi morale namreč na osnovi sprejetega odloka v obdobju 1981–1985 združiti 851,5 milijona dinarjev za soudeležbo pri gradnji, kar jim ni uspelo zaradi prepovedi financiranja investicij. Ker je zdaj gradnja nekaterih zdravstvenih objektov prestavljena v naslednje srednjeročno obdobje, bi morale zdravstvene skupnosti to upoštevati tudi v vseh svojih planih za naslednje srednjeročno obdobje.

Bolj natančna opredelitev rokov gradnje pa je pomembna zaradi sprejetega odloka, ki predvideva, da bomo program tretjega samoprispevka zaključili do konca leta 1988. Treba se bo torej odločiti, ali za tak časovni zamik gradnje, ki bo omogočal spoštovanje odloka, ali pa v primeru gradnje po letu 1988 sprožiti postopek za spremembo odloka. R. E.



ZA NOVO JAVNO TELEFONSKO GOVORILNICO

Vojniki iz vojašnice Ljuba Šerčerja so izkopali rove v katere bodo delavci podjetja za PTT promet položili kable za povezavo nove javne telefonske govornice s telefonsko centralo. Nova govornica bo postavljena v dijaškem domu Franc Rozman-Stane v istoimenski splošni srednji vojaški šoli in bo omogočila učencem tesnejši stik s starši, sorodniki, prijatelji in znanci, s tem pa tudi bolj domače počutje v tej vzgojno-izobraževalni ustanovi. Foto: Ivan Sučur-Iki

PRIHODNJE LETO

Knjiga o Ljubljanskem Posavju

Drugo leto, ko bomo praznovali 40-letnico osvoboditve, bo za praznik občine Ljubljana Bežigrad, ki je 24. junija, izšla knjiga z naslovom Ljubljansko Posavje v ljudski revoluciji. To bo druga knjiga s podobno vsebino. Prva, izpod peresa pokojnega Franca Sušteršiča, z naslovom Na levem bregu Save, je izšla leta 1982. V njej je obravnavano območje občine, ki zajema Črnuče, Šentjakob, Beričevo in Dol, del, ki je bil ves čas 4-letne narodnoosvobodilne vojne pod nemško okupacijsko oblastjo. Druga knjiga, katere avtor je Miha Čerin, pa obravnava območje medvojnne občine Ježica, ki je zajemalo vasi

liškega prosvetnega društva. Opisano pa je tudi delovanje Sokolskega društva na Ježici, za kar je osnovno gradivo zbral Ciril Ramovš, povzel pa Miha Čerin. Omeniti je treba tudi gradivo o mladini Lojzeta Jakopiča in gradiva pokojnega Jožeta Ravbarja, ki je bilo podlaga knjigi Na levem bregu Save. Ravbar je zbral tudi gradivo za Ježico. Del tega gradiva je povzel Čerin za opis delavskega prosvetnega društva Vzajemnost na Ježici. Kaj vse bo vsebina te knjige! Imela bo štiri dele in tri sezname. Deli bodo imeli naslednje naslove: Ljubljansko Posavje v preteklosti, Razvoj delavskega gibanja na Ježici, Ljudskofrontno gibanje na Ljubljanskem Posavju in Narodnoosvobodilna borba. Naslovi seznamov pa bodo: Seznam članov in aktivistov OF ter borcev NOV. Seznam spominskih obeležij NOB in Seznam ulic imenovanih po borcih NOV – domačinov. V tem delu bo tudi sestavek o gradnji partizanske grobnice v Stožicah in kratek pregled povojnega razvojnega Ljubljanskega Posavja. Je vse to že napisano? »Seznami še niso končani. S njimi je veliko dela, zlasti s seznamom imenov članov OF in borcev NOV. Kljub trudu, ki ga nekateri člani uredniškega odbora knjige in odbora medvojnne aktivistov OF nekdanjega rajona Ježica vlagajo v zbiranje podatkov, posebno Silvo Čebulj, bo verjetno kdo ostal nezapisan.

po 40 letih oziroma 45 spomin ne uboga več, pa tudi veliko ljudi, ki bi lahko kaj povedali, žal ni več. Mnogi mislijo, da so vsi potrebni podatki v arhivih Združenj borcev NOV, kar pa ni res. Vzrokov za to, da so se takšni podatki porazgubili ali založili, je več kot preveč in zato je upravičena prošnja uredniškega odbora te knjige, da naj se mu oglasi zlasti tisti udeleženci NOV, ki so se odselili. V tej in naslednjih številkah »Zbora občanov« bomo objavili imena udeležencev NOB iz posameznih vasi, za katere nimamo nobenih podatkov ali pa samo nekatere. Vse, ki vedo za podatke, kateri niso znani nam, prosimo, da nam jih sporoče kar na uredništvo »Zbora občanov«.

Pa bo knjiga izšla do občinskega praznika? »Tekst knjige je že oddan Občinski konferenci SZDL Bežigrad, ki je prevzela izdajateljstvo in založništvo tudi tega drugega zvezka o delavskem gibanju in narodnoosvobodilnem boju v občini Bežigrad. Seznami in fotografije bodo oddani najkasneje do konca januarja meseca 1985. Vse te stvari ne predstavljajo resne ovire za pravočasno izdajo knjige. Ni pa še denarja za tiskanje knjige. Potrebna sredstva bo OK SZDL Bežigrad skušala dobiti v sporazumevanju z bežigradskimi delovnimi organizacijami, tako kot za prvo knjigo.«

Sporočite, če veste

V knjigi Ljubljansko Posavje v ljudski revoluciji, ki bo v založbi OK SZDL Ljubljana-Bežigrad izšla za občinski praznik v letu 1985, bo objavljen tudi seznam tistih oseb iz medvojnne občine Ježica, ki so sodelovali v Osvobodilni fronti slovenskega naroda. Seznam oseb, ki so sodelovali v OF v Stožicah, zajema sedaj že 123 imen. Med njimi so imena, za katere sestavljali seznama nimajo vseh podatkov. Ta imena so:

Dolenc Kati, Dobovšek Franc, Klemente Domnik Polonca, Dermastja Anica, Goljevšček Ernest, Goršič Marija, Jernejc Alojz, Kenk Franci, Kožar Angela, Kavčič Anton, Mavec Vid, Požun Alojz, Snoj Ivan, Šebenik Polona, Zupan Ljudmila, Stipčič Romana.

Iščemo naslednje podatke: letnico rojstva, kaj je bil leta 1941 (poklic), kdaj je bil zaprt, če je bil, kdaj in kam je bil interniran, če je bil, kdaj in kam je šel v partizane, če je šel, kdaj je padel, bil ubit ali umrl, če je preminul, kje stanuje danes?

Prosimo imenovane oziroma vse, ki vedo za kakšen podatek, katerega iščemo, da to sporoče na uredništvo Zbora občanov, Ljubljana, Linhartova 13. V naslednji številki Zbora občanov, bomo objavili še preostala imena iz vasi nekdanje občine Ježica, za katere manjkajo omenjeni podatki.

Ježica, Stožice, Mala vas, Savlje s Klečami in Tomačevo z Jaršami. To območje je bilo od leta 1941 do 1943 pod italijansko okupacijsko oblastjo, potem pa do konca vojne pod nemško.

Vprašali smo predsednika uredniškega odbora druge knjige Staneta Komana, kako je nastajala vsebina te knjige in kakšno delo jih še čaka do izida?

»Najprej nekaj besed o avtorju druge knjige, Mihi Čerinu. Miha Čerin je rojen leta 1917 na Ježici v kmečki družini s šestimi otroki, družini, ki je vsa sodelovala v osvobodilnem gibanju. Izučil se je za strojnega ključavničarja. S člani KP na Ježici in Črnučah je začel sodelovati že leta 1934. Kot skojevec in predvo-

zanjo zbral gradivo kakšnih 20 let.«

Bo knjiga obsežna? »Imela bo okrog 400 strani. Velik del vsebine zajema podživljanje avtorja in nekaterih domačinov predvojnih in medvojnne dogodkov, podprtih s pisnimi dokumenti in fotografijami. Del vsebine bo vseboval tudi sodbe zaradi sovražnega delovanja nekaterih domačinov.

Posebnost knjige bo njen prvi del, ki bo vseboval zanimiv zapis o življenju na Ježici oziroma na Ljubljanskem Posavju, od slovenskih kmečkih uporov do časov pred II. svetovno vojno. To bo nekoliko skrajšan zapis domačina profesorja Simona Lenarčiča. V tem delu je tudi opisano šolstvo na Ježici, takorekoč od prvega dne in delovanje kato-

Priznanja in nagrade raziskovalne skupnosti

Na podlagi statuta Raziskovalne skupnosti Ljubljana-Bežigrad in sklepa odbora za pospeševanje inovacijske in raziskovalne dejavnosti objavljamo

RAZPIS

za priznanje in nagrade Raziskovalne skupnosti Ljubljana-Bežigrad za leto 1984.

Vabimo vse delavske svete, druge samoupravne in poslovne organe OZD, društva, srednje šole, družbeno politične organizacije in skupnosti, da prijavijo kandidate za priznanje in nagrade:

– za dosežke na področju inovatorstva in raziskovalne dejavnosti

– za uspešno delo krožkov in društev s področja tehnične kulture

Prijava naj obsega kratek opis dosežka ali dela s strokovno utemeljitvijo. Prijave z ustreznimi dokumentacijo pošljite najkasneje do 31. 12. 1984 na naslov: Raziskovalna skupnost občine Ljubljana Bežigrad, Ljubljana, Linhartova 13